
 

COLÉGIO MONJOLO 
QUIZ N° 12 – 2017 / 2° BIMESTRE  

PORTUGUÊS– ELIANE (A) 
 

Aluno(a):      ______________________________________________  1ª Série:  _____ 

Conteúdo 

Homônimos são palavras com escrita ou pronúncia iguais, com significado (sentido) diferente. 
Parônimos são palavras semelhantes na grafia e no som, mas com significados distintos.  

- A manga está uma delícia. 
- A manga da camisa ficou perfeita. 

- O político foi cassado por corrupção. 
- O lobo foi caçado por bandidos. 

Acender – colocar fogo 
Ascender - subir 
Aço - metal 
Asso – verbo assar conjugado 
Censo - recenseamento 
Senso – julgar 
Cessão - ceder 
Seção - divisão 
Sessão – reunião 

Coser - costurar 
Cozer - cozinhar 
Manga - fruta 
Manga – parte da camisa 
Sexta – dia da semana (sexta-feira) 
Cesta - receptáculo 
Sesta – descanso 

 

1)  Assinale a frase em que se completa com o primeiro dos parônimos entre parênteses: 
a) casou-se com um juiz _________ ; (eminente,iminente); 
b) seu gesto não passou __________ ; (desapercebido, despercebido); 
c) tal comportamento _________ o país; (degrega,degrada); 
d) em vista dos pulmões estarem em péssimo estado, o médico ___________ o uso de cigarros;(prescreveu, 
proscreveu); 
e) no momento da cena, o artista não pode ___________ o riso. (sustar, suster) 
 
2) Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas da frase abaixo: Da mesma forma que os 
italianos e japoneses _________para o Brasil no século passado, hoje os brasileiros_________para a Europa e 
para o Japão, à busca de uma vida melhor; internamente, os para o Sul, pelo mesmo motivo. 
a) imigraram - emigram - migram 
b) migraram - imigram - emigram 
c) emigraram - migram - imigram. 
d) emigraram - imigram - migram. 
e) imigraram - migram - emigram. 
 
3) os sinônimos de exilado, assustado, sustentar e expulsão são, respectivamente: 
a) degredado, espavorido, suster e proscrição. 
b) degradado, esbaforido, sustar e prescrição. 
c) degredado, espavorido, sustar e proscrição. 
d) degradado, esbaforido, sustar e proscrição. 
e) degradado, espavorido, suster e prescrição. 
 
4) Assinale a letra que preenche corretamente as lacunas das frases apresentadas. em mecânica de 
automóveis, ele foi diagnosticar o problema no motor do carro do diretor.  
a) esperto - tachado - incipiente.  
b) experto - tachado - insipiente.  
c) experto - taxado - insipiente.  
d) esperto - taxado - incipiente.  
e) esperto - taxado - incipiente.  
 
 
 

Data da entrega: 26/05/2017. 



5. (FURG-RS) A alternativa em que todas as palavras são formadas pelo mesmo processo de composição é:  
      a) passatempo - destemido - subnutrido  
      b) pernilongo - pontiagudo - embora  
      c) leiteiro - histórico - desgraçado  
      d) cabisbaixo - pernalta - vaivém  
      e) planalto - aguardente - passatempo  
       
6. (FUVEST) Nas palavras: atenuado, televisão, percurso temos, respectivamente, os seguintes processos de 
formação das palavras:  
      a) parassíntese, hibridismo, prefixação  
      b) aglutinação, justaposição, sufixação  
      c) sufixação, aglutinação, justaposição  
      d) justaposição, prefixação, parassíntese  
      e) hibridismo, parassíntese, hibridismo  
       
7. (UF-UBERLÂNDIA) Em qual dos itens abaixo está presente um caso de derivação parassintética:  
      a) operaçãozinha          
      b) conversinha          
      c) principalmente  
      d) assustadora  
      e) obrigadinho  
      
8 (UFF-RIO) O vocábulo catedral, do ponto de vista de sua formação é:  
      a) primitivo  
      b) composto por aglutinação  
      c) derivação sufixal  
      d) parassintético 
      e) derivado regressivo de catedrático 
9. (PUC) Assinale a classificação errada do processo de formação indicado:  
      a) o porquê - conversão ou derivação imprópria  
      b) desleal - derivação prefixal  
      c) impedimento - derivação parassintética  
      d) anoitecer - derivação parassintética  
      e) borboleta - primitivo  
      
 10. (UF-PR) A formação do vocábulo sublinhado na expressão "o canto das sereias" é:  
      a) composição por justaposição      
      b) derivação regressiva          
      c) derivação prefixal  
      d) derivação sufixal  
      e) palavra primitiva  
 
     11,Assinale a alternativa em que a série de palavras contém  vogal de ligação: 
a) Camoniano, lanígero, parisiense,  boquiaberto         
b) Vigarice, amiúde, vivissitude, paraíso 
c) História, relógio, série, ária                                                           
d) Salsa, quase, contribuí, caí 
 
12.Analise a forma verbal abaixo: 
a)Desempenharíamos                     b)Garotadas  
Radical:___________                           Radical:__________ 
V. Temática;_______                            Sufixo:___________ 
Tema:____________                           Des.Gênero: ______ 
DMT:____________                             Des.Número: ______ 
DNP:_____________ 
Prefixo:. __________ 
 
  c) Sacerdotisas                                 d) Infelicidade 
Radieal:____________                       Radical:__________ 
Sufixo:_____________                       V. de Ligação:_____ 
Des. Gênero: ________                      Prefixo:__________ 
Des. de Número:_____                       Sufixo:___________ 
 


